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VERBALE DI RIUNIONE DEL 4 APRILE 2023 

Alle ore 15.00 il giorno 4 del mese di aprile 2023 presso i locali del COA di 

Civitavecchia sono presenti: 

Avv. Antonio Maria CARLEVARO, in qualità di Presidente; 

Avv. Mario IERVOLINO, in qualità di Consigliere Segretario; 

Avv. Paola GIROTTI, in qualità di Consigliere Tesoriere; 

Avv. Mary DOMINICI, in qualità di Consigliere; 

Avv. Gianni PANE, in qualità di Consigliere; 

Avv. Fabrizio SERRA, in qualità di Consigliere; 

Avv. Chiara PICCIONI, in qualità di Consigliere; 

Avv. Laura RUSSINO, in qualità di Consigliere. 

Si inizia la discussione. 

1) Comunicazioni del Presidente.

Il Presidente aggiorna il Consiglio sulla riunione avvenuta in 3/4/2023 presso 

l’Università degli Studi di Roma La Sapienza e della convenzione sottoscritta 

tra la Facoltà di Giurisprudenza e il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Civitavecchia in merito all’anticipazione di un semestre di tirocinio per 

l’accesso alla professione forense in costanza dell’ultimo anno del corso di 

laurea in Giurisprudenza. Il Consiglio delibera l’immediata pubblicazione 

della Convenzione, al fine di darne massima diffusione agli iscritti. 

Il Presidente aggiorna il Consiglio sulle Disposizioni per l’accesso alla 

Procura della Repubblica presso il Tribunale di Civitavecchia. Il Consiglio 

delibera l’immediata pubblicazione delle predette Disposizioni sul sito 

istituzionale, al fine di darne massima diffusione agli iscritti. 
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2) Bilancio Consuntivo.

Il Consigliere Tesoriere illustra il bilancio consuntivo ai Consiglieri. 

Il Consiglio approva all’unanimità il bilancio consuntivo e fissa l’assemblea 

per la data del 20 aprile 2023 ore 23:00 in prima convocazione e per il 21 

aprile 2023 ore 12:00 per la seconda convocazione. 

Il Consiglio dispone l’immediata trasmissione del bilancio consuntivo, 

approvato in data odierna, al Revisore dei Conti. 

3) Linee guida UNEP.

Il Consigliere Segretario illustra le linee guida trasmesse dal Dirigente 

dell’UNEP e la richiesta, da parte di quest’ultimo, di procedere alla 

sottoscrizione di un protocollo tra UNEP, Ordine Avvocati e Tribunale. Il 

Consiglio delibera di non procedere alla sottoscrizione del protocollo. 

4) Iscrizioni – Cancellazioni – Rilascio certificati autorizzazioni alle

notifiche in proprio, opinamenti. 

Il Consiglio delibera l’iscrizione del Dott.    OMISSIS     nel 

Registro dei Praticanti e concede l’abilitazione ai sensi dell’art. 41 legge 

247/2012 e successivo D.M. 70/2016 alla Dott.ssa        OMISSIS      . 

5) Questioni disciplinari.

Nulla da deliberare. 

6) Accredito eventi formativi.

Nulla da deliberare. 

7) Dimissioni Avv. Davide Capitani – Adempimenti conseguenziali ai

sensi dell’art. 16 della legge 113/2017. 

Il Consiglio, preso atto delle dimissioni irrevocabili dell’Avv. Davide 



ORDINE DEGLI AVVOCATI DI CIVITAVECCHIA 

Pagina 3 di 4

CAPITANI, ai sensi dell’art. 16 della legge 113/2017 delibera di sostituire il 

Consigliere Avv. Davide CAPITANI con l’Avv. Simona TAZZINI, quale 

primo dei non eletti. Il Consiglio manda alla Segreteria per la comunicazione. 

8) Varie ed eventuali.

Stante le dimissioni dell’Avv.to Davide CAPITANI, il Consiglio lo 

sostituisce con l’Avv.to Gianni PANE quale componente della Commissione 

per il settore Penale. 

Il Consigliere Segretario informa il Consiglio della opportunità di 

sottoscrivere un protocollo con il Tribunale per la predisposizione degli albi 

degli Amministratori di Sostegno e Curatori Speciali del Minore, anche con 

riferimento alla diversa figura di curatore sostanziale del minore che opera 

dopo il processo e sotto il controllo del giudice tutelare. Il Consiglio delega il 

Consigliere Segretario e i componenti della Commissione per il Settore Civile 

ad interfacciarsi con i Referenti locali delle Associazioni forensi specializzate 

in materia, al fine di valutarne l’opportunità e la fattibilità. 

Il Presidente propone di rinnovare il protocollo in materia penale. Il 

Consiglio rinvia la discussione sul punto alla prossima riunione consiliare. Il 

Presidente si propone di predisporre una bozza di protocollo, unitamente al 

Consigliere Pane. 

Il Consigliere Dominici chiede di inserire all’ordine del giorno della 

prossima riunione consiliare l’aggiornamento circa i temi che verranno trattati 

durante la prossima sessione ulteriore del Congresso Forense, che di massima 

è previsto per il mese di ottobre 2023. 

Il verbale viene chiuso alle ore 17:10. 
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Il Consiglio approva il verbale dopo lettura dello stesso e si aggiorna al 18  

2023 ore 15:00 con il seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente.

2) Iscrizioni - Cancellazioni – Rilascio certificati autorizzazioni alle

notifiche in proprio, opinamenti. 

3) Questioni disciplinari.

4) Protocollo per Amministratori Sostegno e Curatori speciali e sostanziali

del minore. 

5) Protocollo in materia penale.

6) Regolamento del Consiglio dell’Ordine: eventuali modifiche.

7) Aggiornamento e determinazione in merito ai bandi aggiudicati.

8) Aggiornamento in merito alle mozioni da presentare al Congresso

Forense. 

9) Varie ed eventuali.

Il Consigliere Segretario            Il Presidente 

Avv. Mario IERVOLINO               Avv. Antonio Maria CARLEVARO 


